

# 我省又有五地发布上半年经济数据

枣庄、烟台、威海、日照、德州GDP增速分别为4.1%、4.5%、3.4%、3.8%、3.8%

记者 杨雯 李楠楠  
连宁燕 安臻 于霄

## 枣庄 上半年GDP 首破千亿元大关

7月28日,枣庄市上半年经济社会运行情况新闻发布会召开。记者从会上获悉,枣庄市15项主要经济指标有14项增速位居全省前10位,13项指标增速高于全省平均水平。据介绍,根据市级生产总值统一核算结果,2022年上半年枣庄市生产总值为1005.44亿元,同比增长4.1%。其中,第一产业增加值为112.19亿元,同比增长5.8%;第二产业增加值为414.49亿元,同比增长3.3%;第三产业增加值为478.76亿元,同比增长4.3%。

枣庄GDP总量为“四经普”以来,上半年首次突破千亿元大关,为加快跨越赶超积蓄了动能。上半年,枣庄市实现农林牧渔及服务业总产值197.22亿元,增长6.2%,增速居全省第4位,较一季度前移3位。上半年,枣庄市规上工业增加值增长7.5%,高于全省平均2.7个百分点,居全省第7位。其中,6月当月增长20.1%,居全省第1位。工业用电量累计62.9亿千瓦时,增长5.2%,居全省第2位;工业税收占全部税收比重50.6%,高于全省平均2.9个百分点。

发展动力持续集聚,民生事业不断提升。截至6月末,枣庄市实有市场主体达到49.98万户,同比增长4.7%。新增市场主体31275户,同比增长2.9%。物价水平保持平稳,居民消费价格同比上涨0.7%。居民收入稳步增加,上半年全市居民人均可支配收入15285元,增长4.8%,高于全省平均0.3个百分点,居全省第6位。其中,城镇居民人均可支配收入19310元,增长4.1%;农村居民人均可支配收入10422元,增长6.0%。

## 烟台 加快推进重大项目 全力扩大有效投资

7月29日,烟台市举行以“十大创新”引领改革突破系列新闻发布会的第一场,重点介绍2022年上半年全市上下以“十大创新”引领改革突破有关情况。据介绍,2022年上半年,烟台地区生产总值增长4.5%、居全省首位,一般公共预算收入同口径增长7.1%、

7月28日、29日,枣庄、烟台、威海、日照、德州五地发布上半年全市经济运行情况。

## 枣庄

上半年生产总值1005.44亿元,同比增长4.1%。其中第一产业增加值为112.19亿元,同比增长5.8%;第二产业增加值为414.49亿元,同比增长3.3%;第三产业增加值为478.76亿元,同比增长4.3%。

## 烟台

上半年生产总值4349.91亿元,同比增长4.5%。其中第一产业增加值为168.56亿元,同比增长6.0%;第二产业增加值为1893.17亿元,同比增长5.2%;第三产业增加值为2288.18亿元,同比增长3.8%。

## 威海

上半年生产总值1630.42亿元,同比增长3.4%。其中第一产业增加值76.94亿元,同比增长5.9%;第二产业增加值704.01亿元,同比增长3.0%;第三产业增加值849.47亿元,同比增长3.4%。

## 烟台

上半年生产总值1126.19亿元,同比增长3.8%

## 德州

上半年生产总值1804.5亿元,同比增长3.8%

## 日照



高于全省0.8个百分点,固定资产投资增长9.1%、高于全省1.6个百分点,规上工业增加值增长11.5%、居全省首位。

根据市级生产总值统一核算结果,2022年上半年烟台市生产总值为4349.91亿元,同比增长4.5%。其中,第一产业增加值为168.56亿元,同比增长6.0%;第二产业增加值为1893.17亿元,同比增长5.2%;第三产业增加值为2288.18亿元,同比增长3.8%。

农业生产总体平稳,农产品供应充足。上半年,克服疫情、自然灾害和畜禽市场低迷等不利因素影响,农林牧渔业总产值同比增长6.3%。工业生产加快恢复,重点行业拉动强劲。上半年,全市规模以上工业增加值同比增长11.5%。规模以上服务业恢复加快,韧性与活力增强。随着疫情影响减弱,服务业经营状况快速恢复,呈现出较强的经济韧性与活力。1—5月全市规模以上服务业同比增长22.9%。

今年以来,烟台市加快推进重

大项目,全力扩大有效投资。上半年,烟台市固定资产投资增长9.1%。消费市场基本稳定,网络销售增长较快。上半年,全市社会就业民生保障稳定改善,全市城镇登记失业率2.42%,同比下降0.35个百分点。物价总体水平稳定,上半年居民消费价格同比上涨1.5%。居民可支配收入稳步提高,上半年全市居民人均可支配收入22318元,同比增长4.4%;城镇居民、农村居民人均可支配收入分别为26658元和15149元,同比分别增长3.4%和5.2%。

## 威海 高技术制造业贡献突出 增加值同比增长10.1%

7月29日,威海市政府举行新闻发布会介绍2022年上半年经济社会发展情况。根据市级生产总值统一核算结果,上半年,全市生产总值1630.42亿元,同比增长3.4%。其中,第一产业增加值76.94亿元,同比增长5.9%;第二产业增加值704.01亿元,同比增长4.4%;城镇居民、农村居民人均可支配收入分别为26658元和15149元,同比分别增长3.4%和5.2%。

## 山东省文化产业协会一届二次会员代表大会召开 成立山东文化产业发展高端智库

7月29日下午,山东省文化产业协会一届二次会员代表大会在大众传媒大厦召开。协会领导班子成员、会员代表及来自全国各地的文化产业领域专家代表等共计300余人,以线上线下相结合形式参加会议。会议审议表决通过了协会章程内容的修订,选举增补3位副会长、10位常务理事、36位理事,成立山东文化产业发展高端智库及文化产业教育、数字文化、文房四宝、服装设计四个专业委员会。

大众报业集团(大众日报社)党委常委、副总编辑王修滋会长为智库首批专家代表、新任副会长、专委会授牌。新补选的三位副会长是:山东广电传媒集团有限公司投资部副主任周立新,山东演艺集团山

东省演出公司副总经理王冰,山东文化产业职业学院执行校长李京平。

山东文化产业高端智库首批聘请了北京大学文化产业研究院副院长陈少峰、山东财经大学教授范正红等15位专家入库,汇聚产业高端人才力量,赋能齐鲁文化产业勃兴,充分发挥在推动文化产业数字化转型、引领文化融合新业态等方面的重要作用,为山东文化产业高质量发展提供全面智力支撑。

会上,省文化产业发展协会还与山东文化产业职业学院共同签署战略合作协议,未来双方将在文化产业人才教育、产学研融合等领域发挥各自优势,共同探索产教深度融合发展的新模式。

本记

长3.0%;第三产业增加值849.47亿元,同比增长3.4%。

在较为受关注的工业数据中,威海上半年规模以上工业增加值同比增长5.0%,6月份当月增速达到11.7%,其中高技术制造业贡献突出。上半年威海高技术制造业增加值同比增长10.1%,快于规模以上工业5.1个百分点,占全部规模以上工业的比重为42.5%,增长贡献率达到84.4%。

记者留意到,上半年威海外贸和就业形势喜人,而居民消费价格总体同比上涨1.3%处于合理区间。威海实现外贸进出口总值1019.6亿元,同比增长11.8%;城镇新增就业1.93万人,同比增长17.0%。

据发言人介绍,上半年,威海经济企稳回升趋势明显,成果来之不易。新动能持续释放。工业方面,上半年,全市实施500万元以上技改项目574个,完成投资同比增长14.5%。外贸进出口方面,全市跨境电商继续稳步发展,进出口额突破200亿元,总量居全省第2位,增速超过50%。新支撑持续增强。从投资看,上半年,固定资产投资同比增长3.5%,其中,工业投资、建安投资、高技术产业投资等增势良好。从消费看,上半年,限额以上新能源汽车和体育娱乐用品类零售额同比分别增长193.3%和123.9%,有效带动居民消费升级和市场销售增长。

## 日照 稳住市场主体 系列政策逐步释放红利

7月29日,日照市举行新闻发布会公布了2022年上半年全市经济运行情况。今年上半年全市生产总值1126.19亿元,按可比价计算,同比增长3.8%。

据介绍,上半年日照市农林牧渔业产值增长6.0%,高于全省0.6个百分点,比一季度提高5个位次。规上工业增加值增长4.8%,与全省持平,比一季度提高1个位次。反映到发展质量上,一般公共预算收入、税收收入同口径分别增长8.7%、4.2%,高于全省2.4个和2.7个百分点,比一季度分别提高3个和2个位次。完成进出口总值715.3亿元,增长6.4%,比一季度提升26.9个百分点,连续6个月逐月提升,实现由负转正、逆势上扬,其中6月当月进出口创历史新高。这些数字表明,日照经济运行的韧性十足,有很大的回旋余地和增长潜

力,未来发展的空间还是很大的。

围绕稳住市场主体,在落实好国家和省稳增长政策基础上,上半年日照市出台了“稳中求进”高质量发展40条、稳增长两批20条等一揽子政策,这些政策定位准、针对性强,企业反响良好,正在逐步释放改革红利。上半年,新登记市场主体3.33万户,增长14.8%,居全省第2位,其中新登记私营企业1.02万户,是全省两个正增长的市之一;实有市场主体40.44万户,增长13.8%,居全省第3位。另外,增值税留抵退税43.1亿元,近4000家市场主体受益,对于缓解企业经营压力发挥了积极作用。

## 德州

## 创建全国首个大面积 “吨半粮”示范区

7月29日,德州市召开上半年经济运行情况新闻发布会,数据显示,2022年上半年,德州市生产总值为1804.5亿元,同比增长3.8%,分别高于全国、全省1.3个、0.2个百分点。据介绍,今年以来,德州上下聚焦稳增长、聚力促发展,目前经济加速恢复,主要指标逐月加快,经济运行呈现出“稳中向好、进中提质”态势。

今年以来,德州上下坚决扛牢粮食安全责任,积极创建全国首个大面积“吨半粮”示范区,夏粮生产实现面积增、单产增、总产增,主要农产品生产形势平稳。

在工业生产方面,德州把稳工业作为稳定经济运行的重中之重,加快先进制造业强市建设,聚焦七大制造业,实施“十大行动”,工业动能不断优化,活力不断增强,工业生产加快恢复,上半年,德州规模以上工业增加值同比增长7.3%,高于全省2.5个百分点。

另外,德州持续加大服务业企业培植,积极推动服务业与制造业深度融合,现代服务业带动作用更加凸显,服务业实现快速增长。针对疫情反复对消费市场的冲击,德州在全国率先推出汽车、家电促消费政策,激发居民消费热情,提振市场主体信心,有效促进了消费市场的加快恢复。

数据显示,投资带动更为明显。德州把重大项目建设作为主阵地、主抓手,积极推进实施一大批省市县重点项目,挂图作战重点项目、工业技改重点项目,有效投资不断扩大。上半年,德州固定资产投资同比增长9.5%,高于全省2个百分点。

病例数量有所上升,相关人士解释称:

## 曹县疫情来源复杂,存多条传播链

记者 李潇 实习生 李可

7月29日,菏泽市政府新闻办公室组织召开第二十二场疫情防控工作新闻发布会。据悉,7月28日0时至24时,菏泽市新增本土确诊病例5例(曹县3例、牡丹区2例),均系集中隔离点检出;新增无症状感染者93例(曹县79例、牡丹区12例、市开发区2例),其中72例系集中隔离点检出,21例系高风险区筛查出,均在定点医院接受隔离治疗。

针对病例数量有所上升情况,市卫健委负责同志解释,一是与菏泽市的区位和经济特点有关,菏泽市位于苏鲁豫皖四省交界处,近期周边多个地区发现疫情,此次病例较多的曹县系商贸物流城市,人员流动性大,且物流、商贸等公共场所人员密集。二

是与病毒传播的场所有关,曹县疫情来源复杂,家庭聚集性明显,同时涉及培训班、奶茶店、饭店、旅游景点等多个公共场所,存在多条传播链、波及范围广。三是与病毒的特点有关,目前已完成15例病例的测序,引起这次疫情的为奥密克戎BA2.1变异株,传染性强、潜伏期短,接触1—2天即可发病,且存在隐匿性传播。

针对养老机构和儿童福利机构防控安全问题,市民政局相关负责同志表示,本轮疫情发生后,全市182家养老服务机构和1家儿童福利院已全面执行全封闭管理。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:陈华 组版:侯波